

KAPITOLA DESET

Listopad 2000 — Austin, Texas

Po téměř deseti měsících strávených ve vězení, kdy čekal na soud, se Nate domníval, že jeho situace nemůže být horší. Denně docházelo ke střetům, týdně k rvačkám a k občasným výhrůžkám znásilněním, což bylo samo o sobě dost hrozné. Když k tomu přidáte šlichtu, kterou tady vydávají za jídlo, dusno v celách a naprostý nedostatek soukromí a pohodlí, dalo by se pochopit, že si to myslel. Teprve po začátku soudního přelíčení si uvědomí, jak byl naivní, a všechno, co se odehrálo předtím, mu začne připadat jako školní dramatické představení. Začíná přituhovat.

Přibližně v polovině procesu se Nate rozhodne svědčit, s čímž jeho advokát zásadně nesouhlasí. Ale Nate je neoblomný. Chce se hájit. Touží porotu přesvědčit, že není vrah a že Stacey upřímně miloval.

Šepot v soudní síni umlkne a nahradí ho mrtvolné ticho. Všechny oči se upírají k Nateovi. Právník vznese úvodní otázku, na které se dohodli.

„Nathanieli, mohli byste nám prosím popsat svůj život se Stacey Connorovou?“

Nateovi vyschne v ústech, ale ruce se mu třesou tak silně, že si netroufne zvednout kelímek s vodou stojící před ním. Při řeči civí na mikrofon, protože zatím není schopen nikomu pohlédnout do očí.

„Se Stacey jsem se seznámil v osmnácti těsně po tom, co jsem se přistěhoval do Austinu z rodného Kansasu. Přijel jsem studovat filozofii na texaskou univerzitu a uvažoval jsem o tom, že se nechám vysvětit na kněze. Seznámil nás její strýc reverend Jack Connor, anebo otec Connor, jak si rád nechává říkat.“ Snaží se vyslovit jeho jméno, a neskřípat přitom zuby. „Mezi přednáškami jsem trávil spoustu času v místním kostele, kde otec Connor sloužil. Vysvětloval mi, co obnáší role kněze a seznámil mě s komunitou věřících. Tehdy jsem se domníval, že mě vzal pod ochranné křídlo, ale...“ odmlčí se, protože v tomhle okamžiku nechce zacházet dál.

„Jenže... jsem se do Stacey zamiloval až po uši. Svolila, abychom se vídali, protože věděla, že mi její strýc pomáhá. Připadalo mi, že sama nemá moc přátel. Když jsem zjistil, že bydlí jenom o blok dál se svou matkou a strýcem, začali jsme ze mše odcházet společně. Dokud to otec Connor nezjistil a nezarazil to.“

Vzhledne. Advokát mlčky vrtí hlavou a připomíná mu tím, aby Staceyina strýce nepomlouval. Vypadalo by to, že na něj měl dopad, což by mohla obžaloba označit za důvod k vraždě.

„Když nás její strýc seznámil, zjevně nepočítal s tím, že si padneme do oka, ale brzy se z nás stala nerozlučná dvojka. Možná to zní jako klišé, ale je to tak. Vytvořil jsem si k ní vztah, který mě mátl. Seznámila se s mým otcem. Byla to první dívka, kterou jsem mu kdy představil, protože nikdy dřív jsem s žádnou nechovil. Dokud jsem nepoznal Stacey, po žádné jsem netoužil, takže k tomu ani nebyl důvod. Trávili jsme spoustu času s její matkou, Deborah. Společně jsme večereli a sledovali filmy, nic víc. Otec Connor často pobýval v kostele a zdálo se, že se cítí opuštěná.“

Bojuje s pokušením se na ni podívat, aby viděl, jak se tváří. Záleží jí vůbec na tom, v jaké se ocitl pozici? Co jim všem udělal její bratr? Nedokázal ze sebe setřást pocit, že otec Connor Stacey zabil, ale nemohl to nijak dokázat. Nechala by to Deborah být,